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1°Fase 1° e 2°anos

B.1) s=20t—t?, éa funcdo horaria da posicdo do M U V, onde
S, =0m; v,=20m/sea= 2m/s? e a partir dela sabemos que a func3o horaria da velocidade

édadapor: V=20 —2t |ogoimpondo a condi¢do da velocidade ser zero, temos :

0220—2'[—>2t=20—>t=2—202105

Resposta c)

B.2) Esta questdo foi anulada por conta de ter saido errado a unidade de densidade do AR,
porém usando o valor correto Kg/m? teriamos como solucdo:

m 112kg 3
P Vv P w° m 9

O peso é dado por P=m.g, P=72kg.10m/s*=720N

B.3)

No momento que o avido emite o ruido a onda

sonora se propaga esfericamente em todas as
dire¢cdes com velocidade de 335m/s e ao mesmo
tempo o avido desloca-se horizontalmente
percorrendo uma distancia

d, =vit — 200" 30s = 6000m . A distancia
S

percorrida pelo som diagonalmente é :

d, =vit - 335 305 =10.050m

S
d? =h?+d,? —h?=d2 —d,? = (10050)? — (6.10°)
h? = (10*)? —36.10° =10° - 0,36.10° = (1 0.36)10°
h? =0,64.10° = 64.10° —> h = /64.10° =8.10°m
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Resposta a)

Obs: arredondamos 10.050 para 10.000

B.4) Sabemos que se dois objetos abandonados de certa altura na auséncia de ar, ou seja,
sem resisténcia do ar, eles caem juntos, pois possuem a mesma aceleragdo que é a aceleragao
da gravidade. Dizemos que o tempo de queda independe das massas dos objetos. O que
acontecera com os projéteis é que o alcance de A sera o dobro do alcance de B, pois a sua
velocidade é o dobro.

Resposta c)
B.5)

A energia gasta pela pessoa é a mesma, pois ela atingird a mesma altura quer pela escada de
caracol ou pela a rampa. Como pela escada de caracol ela deve chegar mais rapida, entdo a
poténcia dissipada sera maior (consume da mesma energia, porém em um intervalo de tempo
menor)

p_ I trababalho
At intervalo de tempo

Resposta c)

B.6) Observando o gréafico vemos que trata-se de um movimento uniforme, cuja velocidade é
As s-s, (40-0)m 5m

dada por: v=—"= s(m)
At t-t, (8-0)s S
40,0 == ====~ .
Se em t=8,0s ele adquire uma aceleracao constate a= 2,0m/s?, i
entdo a partir dai o seu movimento serd M U V. A equagdo que i
nos dar a posicdo do movel é i
2 2 0 8,0 t(s)

2
S=S5, +V0t+%—>8 :40+5t+% , logo é s6 substituir na
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equacao o valor da posicdao S=190m e resolver a equacao do segundo grau em t, que termos a
solugdo.

190=40+5t +t* >t>+5t-150=0

‘. 5457 —4.1150 -5+/25-4.1.(-150) -5+./625 -5+25
2.1 2 2 2

—5—25:_15 ol t:_5+25:2—20:

t = 10s

OBs: Estamos a procura da grandeza fisica tempo, logo esta grandeza ndo pode ser negativa. Ai
descartamos o valor negativo e como solugdo temos t = 10s.

Para dar a solucdo do que se pede no problema, temos que somar 8,0s , onde este é o tempo
que ja tinha decorrido quando ele se encontrava na posi¢cao S=40m.

Resposta A)

B.7) Vamos determinar a pressdo que o salto do sapato faz sobre o solo.

2
p_F_ 600'\; = 60(_)4N 3 =1’5'£? =1,5.10°N/m’ =15-105£2
A 4cm’ 410°m? 10 m

Logo a pressao do salto do sapato é 15 vezes a pressao da atmosfera

P=15Pm

Resposta c)

Toda energia que o carro possui em B é cinética, tomando como referéncia o solo., esta
energia é transformada em energia potencial gravitacional em C.

2
Ecns = Evoc = 2 = pagh —>v = /20N = /2.10.3,2 = \/64 =8m/s
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Resposta c)

B.9) Como se trata da mesma fonte que provocou o som, entdo eles tém a mesma frequéncia,

fsb = fsar = f Vsb = /ln fsb Vsb = ﬂ‘n fsb Vsar = ﬂ’ar' fsar

ou seja, A= Vg AV, A Ve
' ar f

Concluimos Ag > A, o comprimento da onda sonora na barra é 4 vezes maior que no AR.

Resposta c)

B-10)

Em queda livre o tempo de subida é igual ao tempo de descida, ou seja, t=1,4s

S =So+v0+%t2 55 =5t2 >S5 =5(1,4) —>S=9,8m

Resposta b)
B-11)

O desconforto dar-se, principalmente, pela Irradiacdo dos corpos das pessoas para o ar em sua
volta tornando-se o ambiente abafado sem a sensagdo de ventilacdo. O ar que recebe
irradiagdo fica mais aquecido e menos denso e sobe dando lugar ao ar mais frio , menos denso,
mas logo esta corrente cessa tornando-se o ambiente abafado.

A transferéncia de calor por conducdo é muito baixa entre as moléculas de ar.

Resposta A)

B-12) A frequéncia regulada no aparelho foi de 50 passos/min, o que corresponde em
aSS0S

o P2s598
mipxy

esforco na subida de um degrau de 20cm = 0,20m, ele teria subido 600x0,20m =120m.

12min a 5 x12mipr =600 passos. Como a cada passo corresponde a fazer um

A energia potencial gravitacional correspondente a esta altura é de
E, = mgh =80kg.10m/s*.120m=96.10°J e este é o trabalho realizado pela pessoa, e

portanto, a energia gasta executando o exercicio.
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Resposta d)

B.13) Considerando que a cada pulo ao descer toda a sua energia potencial gravitacional se
converta em energia para ser armazenada na bateria teremos:

Energia potencial gravitacional de um pulo. E, =mgh =90kg.10m/s?.0,1m =90J
Pulos necessarios para armazenar 1,8x 10°) de energia na bateria.

Energia total da bateria 1,8.10°J

n°de pulos = :
Energia de um pulo 90J

=20.000 pulos

Resposta c)

B.14)

Convergente para convergir os raios em um ponto, e assim, formar a imagem.

Resposta d)

B.15)

Podemos determinar a velocidade no final do percurso, pois

2 2
MV 5 240.000 = —12’3? v

E, = —>2400:%v2 — V% =400
VvV =4/400 =20m/s

Da equagdo da velocidade temos: V=V, +at — 20 =a(10) —a=2m/s’

Da segunda lei de Newton temos: F, =m.a =1.200kg.2m/s* = 2.400N

Poderiamos ter usado o teorema da Energia Cinética.

Resposta a)
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B.16)

B.17)

At =25min = 25x60s

1 2
=——m/s
25x60 300

v=y,+at—>0=5+a(25x60) > a=—

F. =m.a=60.000.10°kg = 60.10° kg.%m /s =-2.10°N

B.18)

Admitindo-se que o fluxo de calor transmitido pelas as velas sao iguais, o material de cobre por
ser bom condutor de calor distribuird o calor recebido por todo material , enquanto o de
madeira ficard mais localizado perto da chama o que fara entra em combustao primeiro.

Letra c)
B.19)
S=SO+v0t+Et2
2
4 t=1s 512 =64V, + = eq(l1)
s(m) S8 e=btY Ty &

20

t=25>20=6+2v,+

2
a(? 520=6+2v,+2a eq(2)

a a
1) 12-6=Vv,+— >6=Vv,+——12=2v, +a
\ ® 0t 0t :

(2) 20-6=2v,+2a— 14=2v,+2a
64

Resolvendo a Eq(2) e(2) temos:

Vv, =5m/s e a=2m/s’, quesubstituido na equacdotemos :
S =56m

Letra c)
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F.=12N : F, =ON
Fi=F +F +2F, F cosx

F, =127 +9° + 2x12x9.c05 §0° = /225 =15N

Letra b)
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